

№ 25-й.

Четверг

5 декабря
1940 года.

Год издания 1-й.

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета
депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области**Да здравствует Сталинская Конституция**

Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

Фото ТАСС.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Четыре года тому назад, 5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию СССР, названную народом, по имени ее гениального творца, Сталинской Конституцией. Чрезвычайный VIII съезд Советов объявил 5 декабря всенародным праздником.

Сталинская Конституция является законом страны победившего социализма. В ней записаны всемирно-исторические победы социализма, которые достигнуты трудящимися нашей страны под руководством партии Ленина-Сталина. Эти победы достигнуты в упорной и ожесточенной борьбе против врагов народа — троцкистско-бухаринских агентов международного империализма.

Сталинская Конституция является единственной в мире подлинно демократической Конституцией. Все граждане СССР равны в своих правах. „Не имущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе“ (Сталин). Сталинская Конституция обеспечивает гражданам нашей страны право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости и при болезни, свободу слова, печати, собраний, митингов.

Четыре года Сталинская Конституция находится в

действии. Под ее лучами все больше и больше расцветает наша прекрасная родина. Бурно развиваются производительные силы страны. Неуклонно поднимается благосостояние народных масс. Бьют ключом все творческие силы и способности многонационального советского народа. Социалистическая культура одерживает все новые успехи.

Сталинская Конституция неизмеримо упрочила могучее морально-политическое единство советского народа, чего нет и не может быть в капиталистических странах.

На основе Сталинской Конституции проведены выборы в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик, а также в местные Советы депутатов трудящихся. К управлению государством привлечены миллионы людей, воспитанных партией Ленина—Сталина.

Империалистическая война все больше расширяется и жизнь полностью подтвердила слова товарища Молотова, сказанные на VII сессии Верховного Совета СССР о том, что создалась „опасность дальнейшего расширения и дальнейшего разжигания войны, с превращением ее во всемирную империалистическую войну“.

Внешняя политика Советского Союза разоблачила зачинщиков империалистической войны, которые всячески старались в своих корыстных интересах

столкнуть Советский Союз и Германию.

Гением мудрого Сталина народы Советского Союза поставлены вне арены войны.

Четвертую годовщину Сталинской Конституции трудящиеся нашей страны встречают в составе 16 братских республик с населением 193 миллиона человек. Освобождены от капиталистического рабства народы Западной Украины, Западной Белоруссии, Бессарабии и северной части Буковины, Прибалтийских стран—Литвы, Латвии и Эстонии. Свергнув эксплуататорский класс, они вошли в дружную советскую семью и вступили на светлый путь свободной, творческой жизни под знаменем Сталинской Конституции.

Ленинско—Сталинская национальная политика создала невиданные условия для расцвета всех союзных республик, для бурного развития их экономики и культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию.

Укрепляя свое социалистическое государство, все выше поднимая его экономическую и военную мощь, его международный вес, народы СССР бдительно и спокойно, с полной уверенностью в своих силах, следят за всеми происками враждебного им мира. Под знаменем партии Ленина—Сталина, с именем Сталина на устах они готовы к новым боям и победам за дело Сталинской Конституции.

О ХОДЕ ПУШЗАГОТОВОК

На 1 декабря колхоз „Путь Сталина“ сдал пушнину на 28550 рублей, т.е. выполнил свое обязательство за IV квартал на 102 проц. Темпы добычи зверя по этому колхозу не снижаются.

Колхоз „Красный боец“ выполнил свое квартальное обязательство на то же число на 70 проц.

Но наряду с передовыми колхозами в районе имеются и такие колхозы, которые исключительно плохо выполняют свои обязательства по сдаче пушнины государству. К ним принадлежат: „Вырды Октябрь“ (председатель Сухарин В.), выполнивший квартальный план на 20,7 проц., „Красный путь“

(председатель Филиппов И.)—24 проц. и им. Сталина [председатель Тарагубта А.]—37 проц.

Лучшей бригадой в районе является бригада Тоярова Серафима Степановича, выполнившая задание на 103 проц. Бригада Мошкина Константина выполнила свое задание на 80 проц.

Но есть еще и такие охотники, которые с начала пушпромысла не сдавали одной шкурки зверя. Это: Тыликов И. В., Озелов Г. П. [колхоз „Красный путь“]. Конкин К. М. [колхоз им. Сталина] и Сандрин Ф. Д. [колхоз „Вырды Октябрь“] сдали только по несколько шкурок.

В. ГЕРВАТОВСКИЙ.

ПЕРЕВЫБОРЫ МЕСТНОГО КОМИТЕТА

30 ноября в районном земельном отделе проходило отчетно-перевыборное собрание месткома профсоюза земорганов. На собрании присутствовало из 17 членов союза 13 человек.

Отчетный доклад о работе местного комитета за период с 1 января 1940 г. сделал председатель местного комитета тов. Андросов А. Н.

Выступавшие в прениях по отчетному докладу подвергли жесткой критике работу месткома и наметили конкретные мероприятия по работе новому составу месткома. Отмечая о значительных достижениях, члены союза в то же время отметили и о су-

щественных недостатках, имевших место в работе профсоюзной организации, как-то: недостаточная связь с массами, отсутствие социалистического соревнования среди членов союза и др.

Решением общего собрания членов союза работа месткома признана удовлетворительной.

В состав местного комитета избраны: Андросов А. Н., Новицкий Ф. К. и Харламов В. И. Членами ревизионной комиссии избраны: Копылов К. М., Москвин И. И. и Федоринов Б. Е. Новый состав председателем местного комитета избрал тов. Андросова А. Н.

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ ПОМОГЛО

Для того, чтобы приблизить родителей к школе, на педагогическом совещании было решено почаще проводить родительские собрания, причем так, чтобы они проходили живо и интересно.

Первое такое собрание состоялось на днях. К нему мы готовились заранее. Одна из классных комнат была приведена в образцовый вид. На них—ученические работы. По стенам—наглядные пособия, сделанные самими учителями, альбомы, рисунки детей и классные стенные газеты. До начала собрания родители внимательно рассматривали работы своих детей.

Началось собрание. Обсуждали итоги первой четверти учебного года. Заслушав доклад об успева-

емости учащихся, родители подвергли резкой критике работу школы, а также тех родителей, которые плохо воспитывают своих детей.

Родители вынесли решение держать постоянную связь со школой, помогать учителям в их работе, чаще посещать школу и присутствовать на уроках.

После собрания ученики выступили с художественными номерами.

Родители остались очень довольны собранием.

Прошло несколько дней и многие родители стали часто бывать в школе, присутствовать на уроках, проводить перемены и т. д. Они стали лучше воспитывать своих детей.

Собрание помогло.

Зав. Кушевской школой
Ю. ГУСЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОВЕРЯТЬ ИСПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ПАРТСОБРАНИЙ

„Хорошие резолюции и декларации за генеральную линию партии,—говорил товарищ Сталин на XVII съезде ВКП (б),—это только начало дела, и бо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов“.

Это указание товарища Сталина обязывает все первичные партийные организации к систематической проверке исполнения решений партийных органов.

Ведь ясно, что там, где отсутствует постоянный контроль за проведением в жизнь партийных решений, часто хорошие решения остаются только решениями и превращаются в пустые бумажки. Отсутствие контроля, кроме того, приводит часто к расхлябанности, безответственности и к нарушению партийной и государственной дисциплины.

В нашем районе некоторые секретари первичных партийных организаций забывают то, что вынесенное решение ценно и полезно только тогда, когда оно выполняется полностью. Например, первичная партийная организация райсовета депутатов трудящихся (секретарь тов. Хозяинов) еще 8 апреля вынесла решение систематически проводить беседы и политинформации с сотрудниками отделов райсовета, для чего были выдвинуты и утверждены для проведения этой работы отдельные коммунисты. Однако, проведя 1—2 беседы, эти товарищи прекратили свою работу, а партийная организация и ее секретарь тов. Хозяинов до сего времени не спросили с них почему же они не выполняют решение партийного собрания.

Эта же партийная организация 11 ноября на своем собрании вынесла решение: „поручить секретарю первичной парторганизации составить план изучения хантэйского языка, а также проводить лекции по истории ВКП(б). После вынесенного решения прошло 25 дней, а плана до сего времени нет, не говоря уже об организации учебы.“

11 ноября на партийном собрании был утвержден руководителем кружка по изучению устава ВКП(б) тов. Горных, но последний не проводил еще ни одно-

го занятия. Партийная организация не выполнила и ряд других собственных решений по работе с кандидатами партии, по изучению истории ВКП(б) и др.

Спрашивается, кому нужны такие решения? Никому. Коммунистам первичной парторганизации райсовета пора потребовать от своего секретаря выполнения решений партийных собраний.

Не лучше обстоит дело с выполнением решений партийных собраний и в первичной парторганизации райпотребсоюза (секретарь тов. Рогвель). Например, в решениях собрания от 16 октября было записано: систематически проводить товарищеские собеседования с изучающими историю ВКП(б) и начать эту работу с 23 октября. Вот прошло уже более месяца, а ни одного собеседования не проведено. На партийном собрании, состоявшемся 7 октября, тов. Рогвель было поручено проводить один раз в месяц совещание с кандидатами в члены ВКП(б), но тов. Рогвель это пору-

чение не выполняет. Не выполнены в этой партийной организации и много других решений, принятых на партийных собраниях.

Все эти факты говорят о том, что в первичных парторганизациях райсовета депутаты трудящихся и райпотребсоюза забыли о проверке исполнения собственных решений, забыли указание товарища Сталина о том, что „хорошо поставленная проверка исполнения—это тот прожектор, который помогает осветить состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов“.

Руководители партийных организаций должны помнить, что проверка исполнения партийных решений воспитывает коммунистов в духе строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины, обеспечивает точное проведение в жизнь партийных директив.

Свои решения надо выполнять всегда точно и аккуратно. Ф. П.

При Кишиневском горкоме партии организована консультация по основам марксизма-ленинизма и „Краткому курсу истории ВКП(б)“.



Консультация по истории ВКП(б). Справа налево—И. Г. Шорнов (консультант горкома), С. П. Армаш (экономист управления народно-хозяйственного учета), М. И. Ланскер (лаборантка фармацевтической фабрики) и С. Я. Кире (юрист).

Фото В. Иванова.

Фото ТАСС.

ДЕЖУРСТВА ПРИ РАЙКОМЕ ВЛКСМ

В райкоме ВЛКСМ установлено дежурство членов бюро, а также членов пленума райкома и председателей постоянных комиссий. Дежурство установлено в нерабочее время—с 8 до 10 часов вечера—ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Секре-

тари первичных комсомольских организаций могут у дежурных получить помощь по составлению планов, оформлению протоколов и по другим вопросам. Могут обращаться к дежурным для разрешения своих вопросов и отдельные комсомольцы.

ПРАЗДНОВАНИЕ 10-ЛЕТИЯ ОКРУГА
НАЗНАЧЕНО НА 12 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА

Празднование 10-летнего юбилея нашего округа решением выше-

стоящих организаций назначено на 12 января 1941 года.

НАМ ПИШУТ

ПЛОХОЙ УХОД

В конце июля колхоз „Путь Ленина“ получил 12 телок Холмогорской породы. Несмотря на то, что животные долгое время находились в пути, они были приняты в хорошем состоянии, упитанность их была средняя.

После этого прошло несколько месяцев, а телки уже истощали, потому что в летний период за ними не было надлежащего ухода. На острове, где паслись телки, не было хорошего корма, пили они грязную воду.

С начала зимы телки помещаются в хлеву. Но ухода попрежнему нет, бывает так, что животные не поятся целыми сутками. В результате этого они еще более потеряли упитанность, быки уже почти не пригодны для случки.

Райземотдел должен решительно потребовать от правления колхоза улучшения ухода за животными.

КОЛХОЗНИК.

НЕ СОБЛЮДАЮТ
АГРОТЕХНИКУ

По указанию агрономов, удобрение семенной площади картофеля в колхозе „Путь Ленина“ нужно производить перегноем. Однако в колхозе грубо нарушают это указание. Вместо того, чтобы удобрить перегноем, на этот участок вывозят навоз, мусор, и тем самым нарушают агротехнику.

Зная об этом, председатель колхоза т. Попов и бригадир полеводческой бригады Конев Л. не принимают никаких мер.

До каких же пор будут нарушать агротехнику?
М. АРТЕЕВА.

СОРЕВНОВАНИЕ ПИОНЕРОВ

Наш пионерский отряд № 3 состоит из трех звеньев, которые соревнуются между собой. Недавно мы подвели итоги социалистического соревнования за первую четверть. Победителем вышло третье звено, добившееся успеваемости за четверть 93,6 проц. Второе звено имеет успеваемость 92,6 проц. и первое звено 81,4 проц.

Кроме того, наш отряд соревнуется с четвертым отрядом. В соревновании мы завоевали первенство, за что нам дали Красное знамя. Но на этом мы не успокоимся, к 10-ти летию округа добьемся 100-процентной успеваемости по отряду.

Председатель отряда № 3 Кушеватоной школы Бурматова Т.; звеньевые: Низовских Н., Преснецова М., Лымарь М.

Обзор
иностраных
телеграмм

29 и 30 ноября Лондон был снова главным объектом атак германской авиации. В налете на английскую столицу в ночь на 30 ноября участвовало, по германским данным, несколько сот самолетов, которые сбросили 400 тысяч килограммов фугасных и большого количество зажигательных бомб. Одновременно крупные авиационные соединения бомбардировали Ливерпуль, Беркенхед, Бирмингем, Бристоль, Портсмут, Соутгемптон. Бомбардировки вызвали сильные взрывы и большие пожары.

По английским данным, за неделю, окончившуюся 29 ноября, британская авиация совершила многочисленные вылеты на Германию, оккупированные ею территории и Италию. 42 налета было произведено на порты и судоверфи, 7—на нефтехранилища, 14—на заводы и другие промышленные предприятия. На Берлин было совершено два вылета. Бомбардировке подверглись товарные склады и железнодорожные вокзалы. В Италии английские самолеты атаковали Турин, где бомбардировали государственный арсенал и авиационные предприятия.

Согласно сообщениям греческих газет, греческие войска продолжают наступление к центру Албании. Итальянцы оказывают им решительное сопротивление.

Югославская газета „Время“ пишет, что на участке фронта вблизи города Поградец бой между греками и итальянцами с 20 ноября вступил в решающую фазу. Обе стороны ведут борьбу с максимальным напряжением. Авиация и артиллерия обеих сторон действуют непрерывно днем и ночью.

В Албанию непрерывным потоком следуют итальянские подкрепления. По словам корреспондента агентства Юнайтед Пресс, валбанский порт Дураццо прибыло 11 итальянских транспортных судов с войсками, которые уже переброшены на фронт.

Значительно усилился также численный состав итальянской авиации. Итальянские самолеты совершают частые налеты на греческие города и острова. По греческим данным, за первый месяц войны в результате налетов итальянской авиации убито 604 человека и 1070 ранено.

За редактора
Ф. К. ПЕТРУШКИН.